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42 Наукові читання імені О.О. Богомольця: матеріали науково-практичної конференції з міжнародною 

участю, присвяченій 140-річчю з дня народження академіка О.О. Богомольця (24 травня 2021 р.) – Київ, 

НМУ імені О.О. Богомольця. – 140 с. 

 

 

Збірка містить матеріали науково-практичної конференції з міжнародною участю «42 Наукові читання імені 

О.О. Богомольця». В матеріалах Конференції розглянуто сучасні проблеми теоретичної та практичної 

медицини в аспекті «Науковий спадок академіка О.О. Богомольця та його розвиток на сучасному етапі» – 

роль сполучної тканини у захисній, пластичній, трофічній функціях організму та у патогенезі захворювань; 

роль спадковості та конституції в патогенезі захворювань; молекулярно-генетичні дослідження у вивченні 

патогенезу захворювань; механізми регуляції гомеостазу; вчення про реактивність, імунітет та алергію; 

стимуляція захисних сил організму; ендокринна регуляція та її порушення; порушення обміну речовин; 

взаємодія пухлини та організму; питання гематології та переливання крові; досягнення сучасної 

геронтології; добутки сучасної мікробіології та епідеміології; питання клінічної фізіології; 

експериментальна біологія та патологія, моделі патологічних станів, експериментальна терапія; історичні 

екскурси у розвиток і добутки української школи фізіології та патологічної фізіології; актуальні проблеми 

викладання патофізіології та досвід дистанційного викладання 
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зразків BG 60S. 

Матеріали та методи. Для досліджень синтезовано зразки BG 60S (4 % P2O5, 36 % CaO, 

60 % SiO2). Синтез проведено золь-гель методом з використання прекурсорів в масових 

співвідношеннях: (C2H5O)4Si,: (C2H5O)3PO : (Ca(NO3)2
.4H2O) : Н2О : C2H5OH = 8,59 : 1: 5,85 : 9 : 3. 

Процеси in vitro розчинення BG досліджено в динамічному режимі; зміни іонного складу 

розчину Кокубо проведено атомно-абсорбційним та фотометричним методами (С115 М1, 

Spectrometer Lambda 35 UV/Vis); рН середовища контролювали потенціометрично (І-160М); 

зразки BG до та після in vitro досліджень протестовано методом ІЧ-спектроскопії (Agilent Cary 

630); дослідження зміни питомої площі поверхні та пористості проведено методом термодесорбції 

азоту (KELVIN 1042 , "COSTECH Instruments"); виготовлення та морфогістологічне дослідження 

мікропрепаратів великогомілкової кістки методом флуоресцентної мікроскопії  (Olympus BX 5, 

щурів-самців лінії Wistar); морфометричний аналіз проведено за допомогою програмного 

забезпечення Carl Zeiss (AxioVision SE64 Rel.4.9.1); cтатистичну обробку даних проведено із 

застосуванням програми Origin Lab; гіпотезу нормального розподілу вибірок даних перевіряли за 

критерієм Колмогорова-Смірнова; статистично значущу різницю оцінювали за дисперсійним 

аналізом Н-критерієм Крускала-Уоліса (Kruskal-Wallis ANOVA).  

Результати. Дослідження in vitrо. Результати досліджень зміни концентрації іонів 

взаємодії досліджених зразків з модельним середовищем, вказують на активні іонообмінні 

процеси за участю іонів Са2+, Mg2+ , HPO4
2, в результаті яких відбуваються зміни хімічного складу 

та структури поверхні BG. Відбувається значне збільшення величини загальної пористості зразків 

після  взаємодії з розчином Кокубо (з 120 мм3 г-1 до 430 мм3 г-1) та утворення подібного до HCA 

шару на поверхні частинок біоскла. 

Дослідження in vivo. За результатами іn vivo досліджень у всіх зразках виявлено кристали 

біоскла, остеогенез і формування фіброретикулярної тканини. Навколо осередків біоскла виявлено 

формування трабекули кісткової тканини. Окремі кристали оточені новоутвореною кісткою майже 

по всьому контуру контакту, а інші ділянки оточені фіброретикулярною тканиною.  

Досліджуючи зразки, можна зробити висновок про високу активність процесів регенерації 

кісткової тканини, остеогенез у дефекті, частинки біоскла оточенні новоутвореною кістковою 

тканиною. 

Остеосинтез характеризується формуванням головним чином грубоволокнистої кісткової 

тканини (реєструються остеоцити у лакунах, поодинокі остеокласти). 

Відмічено тенденцію: із збільшенням щільності осередків біоскла збільшується щільність 

ретикулофіброзної тканини, і навпаки – дрібні кристали здебільшого повністю оточені 

новоутвореною кістковою тканиною і зберігається червоний кістковий мозок. 

Висновок. Для зразків BG, виготовленого за золь-гель технологією, в середовищі 

модельного фізіологічного розчину (Кокубо SBF) фіксуються активні іонообмінні процеси, в 

результаті яких поверхня матеріалу зазнає змін та утворюється шар, подібний до HCA. 

Дослідження іn vivo підтверджують високий рівень біоактивності BG (60S). 

Ключові слова: золь-гель синтез, біоскло, гідроксиапатит, морфогістологічне 

дослідження, резорбція, остеогенез 
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ВПЛИВ МЕЛОКСИКАМУ ТА КРІОКОНСЕРВОВАНОГО ЕКСТРАКТУ ПЛАЦЕНТИ НА 

СЕКРЕТОРНУ АКТИВНІСТЬ ШЛУНКА В ЕКСПЕРИМЕНТІ 

Гладких Ф. В., Чиж М. О. 

Інститут проблем кріобіології і кріомедицини НАН України,  Харків, Україна 

 

Актуальність. Відомо, що при прийомі нестероїдних протизапальних засобів (НПЗЗ) 

пригнічується продукція гастропротективних простагландинів, що призводить до гіперсекреції та 

підвищення ацидопептичної активності шлункового соку, зростання його агресивних 

властивостей, ослаблення захисних механізмів та пошкодження слизової оболонки шлунка та 

дванадцятипалої кишки (Циммерман Я.С., 2018). 

Ціль: оцінити вплив мелоксикаму (МКС) та його нарізного введення з кріоконсервованим 

екстрактом плаценти (КЕП) на стан секреторної активності шлунка у щурів. 

Матеріали та методи. Шлункову секрецію вивчали за методикою Shay H. A. (1945 р.) 

(Shay H. А., 1945; Santhosh S., 2006). Після лапаротомії по білій лінії живота наркотизованим 
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щурам накладали лігатуру на пілоричний сфінктер шлунка після чого через орогастральний зонд 

одразу вводили НПЗЗ та пошарово ушивали операційну рану. КЕП вводився за 60 хв. до 

проведення оперативного втручання. Через 4 години проводили релапаратомію під інгаляційним 

наркозом та накладали лігатуру на кардіальний сфінктер, після чого тварин виводили з 

експерименту, проводили екстирпацію шлунка та збір його вмісту у пробірки (Крылова С.Г., 2009; 

Пропіснова В.В., 2003). Дослідження проведене на 28 щурах-самцях, розділених на 4 групи: І 

(негативний контроль) – щури (n=7), яким впродовж 5 днів перед лапаротомією 

внутрішньом’язово (в/м) вводили 0,9 % р-н NaCl (1 мл/100 г), а після – одноразово в/шл воду pro 

injectionibus; ІІ – щури (n=7), яким впродовж 5 днів перед лапаротомією в/м вводили КЕП (0,16 

мл/кг), а після – одноразово внутрішньошлунково (в/шл) воду pro injectionibus; ІІІ – щури (n=7), 

яким впродовж 5 днів перед лапаротомією в/м вводили 0,9 % р-н NaCl (1 мл/100 г) та МКС 

(1,0 мг/кг) в/шл, а після – одноразово МКС (1,0 мг/кг) в/шл; ІV – щури (n=7), яким впродовж 5 днів 

перед лапаротомією в/м вводили КЕП (0,16 мл/кг) та МКС (1,0 мг/кг) в/шл, а після – одноразово 

МКС (1,0 мг/кг) в/шл. Інтенсивність шлункової секреції оцінювали за об’ємом шлункового соку в 

мл/100 г маси тіла тварини та загальною кислотністю. Кислотність (концентрацію вільної НСl) 

визначали титруванням за методикою Міхаеліса (нім. Leonor Michaelis) та виражали у мл 0,1 н 

розчину гідроксиду натрію (NaОH), необхідного для нейтралізації шлункового соку, в присутності 

індикаторів фенолфталеїну та бром тимолового синього (Долгов В.В., 2012; Мыш В.Г., 1987). 

Загальну та вільну кислотність виражали числом мл 0,1н розчину гідроксиду натрію, необхідного 

для нейтралізації 100 мл шлункового соку. Зв’язану кислотність визначали за різницею між 

показниками загальної та вільної кислотності. Отримані дані представлено у вигляді Ме [LQ; UQ], 

де Ме – медіана, [LQ; UQ] – верхня межа нижнього (першого) квартиля (lower quartile – LQ) та 

нижня межа верхнього (третього) квартиля (upper quartile – UQ). 

Результати. Встановлено, що застосування МКС призводило до статистично вірогідного 

зростання об’єму секреції шлункового соку на 38,5 % відносно показників інтактних щурів, який 

становив 1,8 [1,5; 1,9] мл/100 г маси тварин. Крім того, введення МКС призвело до статистично 

вірогідного (р<0,05) зростання загальної кислотності на 8,5 %. 

Комбіноване застосування МЕЛ та КЕП призвело до нівелювання змін з боку шлункової 

секреції, індукованих мелоксикамом. Так, об’єм шлункового соку знизився на 27,8% (р<0,05) 

відносно показників щурів, яким вводили тільки МКС. Крім того, встановлено, що комбіноване 

застосування МКС та КЕП подібно до застосування КЕП без НПЗЗ, призвело до статистично 

вірогідного (р<0,05) зниження співвідношення «вільна / загальна кислотність» на 46,2% відносно 

показників тварин групи введення тільки МКС та становив відповідно 0,7 [0,7; 0,7]. 

Висновки. Комбіноване застосування мелоксикаму та кріоконсервованого екстракту 

призводить до нормалізації показників шлункової секреції у щурів, порівняно зі змінами на тлі 

введення мелоксикаму. Так, об’єм шлункового соку знизився на 27,8% (р<0,05), а загальна 

кислотність на 6,8% відносно показників групи мелоксикаму. 

Ключові слова: кріоконсервований екстракт плаценти, мелоксикам, нестероїдні 

протизапальні засоби, шлункова секреція, загальна кислотність. 
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ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ЗМІН В СУДИНАХ ГЕМО- ТА 

ЛІМФОМІКРОЦИРКУЛЯТОРНОГО РУСЛА СКУПЧЕНИХ ЛІМФОЇДНИХ ВУЗЛИКІВ 

КЛУБОВОЇ КИШКИ ЩУРІВ ЗА УМОВ ЗАСТОСУВАННЯ ІНФУЗІЙНИХ РОЗЧИНІВ ПРИ 

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНІЙ ОПІКОВІЙ ХВОРОБІ 

Дзевульська І.В., Матківська Р.М., Синицька А.М., Присяжнюк Л.В., Янчишин А.Я. 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, Київ, Україна 

 

Актуальність. Термічний опік шкіри викликає розвиток опікової хвороби, головним 

чинником якої є ендогенна інтоксикація. Інфузія дезінтоксикаційних розчинів є обов’язковою 

складовою лікування опікової хвороби, адже корегує її перебіг та запобігає розвитку деяких стадій 

та ускладнень. З огляду на стадійність опікової хвороби та на різну спрямованість окремих ланок 

її патогенезу, інфузійна терапія повинна не тільки відновлювати водно-електролітний баланс та 

здійснювати детоксикацію організму, але сприяти нормалізації та стабілізації життєво важливих (у 

тому числі імунних) функцій організму. 

Ціль: встановлення змін в судинах гемо- та лімфомікроциркуляторного русла бляшок 

Пейєра у опечених щурів на етапах розвитку опікової хвороби, за умов застосування 
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